



王靖中，男，1975年4月出生，汉族，中共党员，大学学历，德惠市纪委监委案件审理室主任。2017年4月至2019年7月，任德惠市朱城子镇大坊子村第一书记。曾获新时代长春青年先锋、第十二届中国青年志愿者优秀个人等荣誉。

## 深情藏沃土

### ——记德惠市朱城子镇大坊子村第一书记王靖中

2020年4月的德惠大地，春风徐徐，草木萌发，万物生长。朱城子镇大坊子村怀惠园里的果树花俏枝头，恣意绽放，花香弥漫。杏花粉白，李花吐蕊，洁白的海棠花开似雪。果园里芬芳妖娆，花容尽展，扮靓人间，深情报答泥土。曾经在大坊子村担任两年多的驻村第一书记的王靖中，与70岁的党总支副书记张德吉坐在树下，享受着眼前的一切。

“我十七岁开始担任村干部，到现在已经五十多年了，从来没遇到



过像这次全国脱贫攻坚工作下这么大的决心！更没见过像你这样一个小年轻的到来，把实事干的这么彻底，仅仅两年时间，村子的变化真是太大了。”

一老一少坐在这个栽满果树的怀惠园里，过往的时光一幕一幕精彩地展现开来……

## 当好领头雁 抓党建促改变

2017年4月28日，上任伊始，老党员张德吉对王靖中说了实话：村里大多数的党员、村干部、群众都认为脱贫攻坚就是走过场，像以往一样不过一阵风而已，雨过地皮湿，做做样子，不会有什么大的改观。

王靖中不信那个邪，几年来他组织村里全体党员和村社干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记系列重要讲话精神，反复学习党的十九大精神，带头严格执行“三会一课”制度，组织开展组织生活会，落实“四议两公开”等制度，不断提高村务公开能力和透明度，帮助全村党员干部坚定“四个意识”，增强“四个自信”，做到“两个维护”。组建“大坊子明天更美好”微信群，作为村务公开官方群，群里群外，总是第一发声，传播正能量。

“要想富，先修路”，他知道，四通八达的道路对农村经济发展是多么的重要。王靖中对全村道路重新进行了规划并命名，他多方奔走，找职能部门，谈想法，说诉求，一遍又一遍。终于协调本级交通部门投资42万元，把村里北环坊路由4.5米拓宽至7米、将西环坊路由4.5米拓宽至6米，在道路拓宽的同时，两侧安装太阳能路灯，方便了群众夜间出行，温暖了群众。他又一鼓作气，协调省高建局京哈高速长余项目指挥部投资50余万元，把六社至七社的土路改建成水泥路，接通了多条断头路，结束了雨天泥泞难行的窘况。他协调省交通厅投资200多万元，在七社郭家屯东侧新建农兴公路与高速公路引线的联络道。通车后，打通了两条干线公路之间的“最后一公里”，为农安至九台过境车辆节省约4公里路程、



每年节省燃油费 600 余万元、减排二氧化碳 3 吨；又能将每天 5000 多车辆引流从大坊子村经过。这个举措，能让人流物流资金流在大坊子村汇集，解决了多年来制约大坊子村经济发展的“客源”难题。

## 情暖村民心 抓项目保脱贫

多条道路的新建和改建，让村里百姓感受到了实实在在的获得感。王靖中又推出了精心谋划许久的“绿色小屯”扶贫项目，这个项目以 G1 京哈高速公路朱城子站口为依托，以东环坊路、南环坊路、西环坊路、北环坊路为发展路径，利用七社郭家屯环屯公路每天分流农兴公路（农安至九台公路南线）5000 多过境车辆的交通优势，发展路网连通、绿化覆盖、生态大棚、鹅雏养殖、蛋鸡养殖、农家乐、特色烧烤、民宿、文化大院等子项目，打造绿色品牌，形成辐射效应，引导其余 6 个社的村民共同发展。

村里正式启动了鹅雏和蛋鸡养殖扶贫项目，约定年收益率不得低于 10%，惠及所有贫困户。现在项目运作良好，贫困户年年都能领到分红。他为所包保的贫困村输入“走出去”打工赚钱的方法，积极与周边达利公司等企业协调，鼓励全村输出 100 多人外出务工，让这些家庭全部实现稳定增收。他协调民间公益资金 3 万元，帮助 2 户贫困户各建设了 60 平方米的新房；协调民间建设工程公司，为 2 户贫困户住宅做了保温，改善了贫困户居住环境。

王靖中满心为民情怀，积极投身志愿服务事业，截至目前，他个人共募集善款 120 余万元，捐给德惠市贫困学生，帮扶他们完成学业，得到了广大村民的交口称赞。

驻村期间，他积极发动爱心人士投身脱贫攻坚事业，共协调爱心捐款 20.8 万元，设立“脱贫攻坚公益基金”。基金每年投入约 10 万元，长期设立，专门帮扶德惠市域内建档立卡贫困生。2019 年 5 月，“脱贫攻坚公益基金”被中共吉林省委宣传部评为“吉林省优秀志愿服务项目”。

2019 年 4 月，王靖中被长春市委组织部、长春市委宣传部、共青团



长春市委等 20 家单位联合授予“新时代长春青年先锋（脱贫攻坚类别）”荣誉称号；2019 年 12 月，王靖中被共青团中央评为“第十二届中国青年志愿者优秀个人”。

## 村庆圆好梦 抓文明树新风

大坊子村变富了，但落后的观念和不文明习惯仍然存在。他协调移动公司，为村里组建了移动手机用户集团，发动近 500 个村民加入，每年至少可为加入的村民人均节省通讯费 200 元。他提请市纪委投资 5 万余元，建设了无线网，对全村进行无缝覆盖，鼓励村民利用互联网学习惠农政策和致富知识，成为扶志、扶智的一个重要举措。他协调林业部门投资 40 万元，对村部所在的郭家屯进行绿化覆盖，使郭家屯成为省级绿化示范屯，成为吉林省首批“千村示范村”。已经离开第一书记岗位一年多的王靖中离位不离岗，他筹措资金 100 余万元，协助村里新建了占地 2811 平方米，建筑面积 371 平方米“大坊子综合服务中心”。大大满足本村和邻村村民、朱城子镇中小学、高速收费站和村域内其他招商引资企业职工的文体活动需求。

王靖中与村“两委”成员多次研究，经过村民代表大会表决通过，把每年的 10 月 25 日定为村庆日。村庆日当天，组织开展慰问贫困户和贫困党员活动；在怀惠园里开展庆祝活动，组织篮球比赛、广场舞比赛、扭秧歌唱大戏，这一天变成了大坊子村民的快乐天堂。

2018 年 11 月，王靖中在村内修路的施工现场受伤，后被认定为工伤，其劳动能力鉴定等级为十级。受伤期间，依然坚持驻村工作。任职以来，时刻用党员的标准严格约束自己，从没利用手中的权力为亲朋好友办过私事，也没有亲朋好友沾过他的“光”；他时时刻刻严于律己，不向群众“伸手”，不以权谋私，时刻牢记不把权力当交易，不拿感情当筹码，两袖清风，吃苦在前。在与百姓群众相处时，总是以全心全意为人民服务的宗旨对待每一个人，把党的温暖传递给每位村民；用自身的言行感召周围党员干

部，让“党员干部”这一光荣称号在自己身上闪耀发光，树立了良好形象，工作顺民意、得民心。

王靖中，深爱着脚下的大地和村民，就像他亲手栽种在怀惠园内的果树一样，执着花开，锦绣芳华；他就像树树花开，深情报答泥土。虽然已离职一年多，但王靖中仍然把自己当作驻村第一书记，仍然情系贫困村，经常回村里看看，继续为村里争取资金谋划项目。群众也没把他当外人，见面还习惯性地称呼他为“王书记”。

作为共产党员，他无私奉献、忘我工作的担当精神，赢得了朱城子镇党委政府干部和大坊子村广大干部群众的一致好评，受到了群众的爱戴。他用实际行动诠释了第一书记的光和热情，他用实实在在的付出，谱写出一首首对基层、对群众、对脱贫攻坚工作无私奉献的赞歌！